

## Ответственность за преступления против личности

Преступления против личности – преступные деяния, посягающие жизнь человека и его права.

По своей сути такие противоправные деяния являются наиболее опасными, так как направлены на умышленное причинение вреда здоровью и жизни потерпевшего. В первую очередь государство объявляет человека, его права и свободы высшей ценностью в соответствии со ст. 2 Конституции РФ. По этой причине защита личности и прав граждан – это первостепенная задача правоохранительных органов.

Наиболее тяжким преступлением против личности является убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку. Уголовная ответственность за убийство предусмотрена ст. 105 УК РФ. Данное преступление является умышленным и за его совершение предусмотрено наказание в виде лишения свободы до 20 лет, либо пожизненное лишение свободы.

Отдельную подгруппу преступлений составляют преступления против здоровья. В результате их совершения человеку причиняется вред здоровью различной степени тяжести. Так, статья 111 УК РФ предусматривает ответственность за причинение тяжкого вреда здоровью, при этом часть 4 ст.111 УК РФ за причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего. Преступление, предусмотренное частью 4 статьи 111 УК РФ является наиболее тяжким, наказание за него предусмотрено до 15 лет лишения свободы.

Также, типичными преступлениями этого порядка являются:

- умышленное причинение легкого вреда здоровью, наказание за которое предусмотрено ст.115 УК РФ до 2 лет лишения свободы,
- побои, наказание за которые предусмотрено ст.116 УК РФ до 2 лет лишения свободы.

Заместитель Катав-Ивановского  
городского прокурора

советник юстиции

С.В. Киселев